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                         Παγκόσµια  ηµέρα της γυναίκας  

Κάθε µέρα είναι η µέρα της γυναίκας. Μια φορά τον χρόνο, όµως, την τιµούν! Στις 8 

Μαρτίου γιορτάζει η γυναίκα, η κόρη, η σύζυγος, η µάνα. Η γυναίκα της Κύπρου, της 
Ευρώπης, του κόσµου. Η γυναίκα της καριέρας και η νοικοκυρά. Η φίλη, η σύζυγος, η 
αδερφή.  
Υπάρχει κάτι πιο όµορφο από τη γυναίκα; Αναρωτιόµαστε και στις 8 Μαρτίου την 
τιµούµε µε ξεχωριστό τρόπο. Κάθε χρόνο τιµάµε την 8η  του Μάρτη, ως ηµέρα µνήµης 
των  αγώνων του γυναικείου κινήµατος, ως ηµέρα αποτίµησης των κατακτήσεων των 

γυναικών και ως αφετηρία νέων στόχων σε κυβερνητικό, πολιτικό, κοινωνικό και 
ατοµικό επίπεδο για την ουσιαστική κατοχύρωση της Ισότητας των δύο φύλων σε όλες 
τις εκφράσεις της ζωής. Το γυναικείο κίνηµα καταγράφεται από πολιτικούς και 
ιστορικούς αναλυτές ως το πλέον πετυχηµένο, ανατρεπτικό, προοδευτικό κίνηµα του 
20ου  αιώνα.  
Θα µπορούσε να πει κανείς ότι το γυναικείο κίνηµα έχει τις ρίζες του στην ελληνική 
αρχαιότητα. ∆εν είναι τυχαίο πως ο Αριστοφάνης τοποθετούσε τη Λυσιστράτη 

«αρχηγό» σε ένα είδος φυλετικού πολέµου εναντίον των ανδρών αποσκοπώντας στην 
παύση του πολέµου. Μερικούς αιώνες αργότερα οι Παριζιάνες, αυτές που, κατά τη 
γαλλική επανάσταση, ορµούν στους δρόµους και διακηρύττουν την ελευθερία, την 

ισότητα και την αδελφότητα, απαιτούν για πρώτη φορά στην ιστορία δικαίωµα 
ψήφου.                
Στις 8 Μάρτη το 1857 οι ράφτριες και οι υφάντρες της Νέας Υόρκης κατέβηκαν στους 

δρόµους απαιτώντας µείωση των εξαντλητικών ωρών εργασίας - από 16 σε 10 ώρες την 
ηµέρα, ωράριο που οι άντρες είχαν ήδη κατακτήσει πριν από 17 χρόνια - και ζητώντας 
ίσα µεροκάµατα µε τους άντρες όπως και ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς. Η εξέγερση 
αυτή πνίγηκε στο αίµα ύστερα από βίαιη επίθεση της αστυνοµίας. 
 Το 1910 η Κλάρα Τσέτκιν, διεθνής αγωνιστική φυσιογνωµία του εργατικού και 
γυναικείου κινήµατος, κατά τη διάρκεια του παγκόσµιου Συνεδρίου Σοσιαλιστριών 

στην Κοπεγχάγη, πρότεινε να καθιερωθεί η 8η  του Μάρτη "ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ 
ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ ". «Για να εκφράσουµε», είπε, «την αλληλεγγύη και την αγάπη για 
την Ειρήνη που µας ενώνει και να διαδηλώσουµε τη συνεχή διεκδίκηση των 
δικαιωµάτων µας». Και ακόµα πρόσθεσε ότι, «την ηµεροµηνία αυτή πρέπει οι 
συνδικαλιστικές οργανώσεις να συµπεριλάβουν στις εκδηλώσεις τους και τη 
διοργάνωση µιας ηµέρας των γυναικών, που σε πρώτη φάση θα διεκδικεί το δικαίωµα 
της ψήφου των γυναικών και η εκδήλωση αυτή θα πρέπει να πάρει διεθνή χαρακτήρα». 

Το 1977 ο ΟΗΕ στη Γενική του Συνέλευση καθιέρωσε την Ηµέρα της Γυναίκας, ως 
Ηµέρα για τα ∆ικαιώµατα της Γυναίκας και τη ∆ιεθνή Ειρήνη.  
Κατά κοινή οµολογία ο 21ος αιώνας χαράζει ως ο αιώνας της καταξίωσης και της 
ανάδειξης του κοινωνικού ρόλου των γυναικών.  Της ανάδειξης που σηµαίνει ισοτιµία, 
ισότητα, αλληλοσεβασµό, ίσες ευκαιρίες και δικαιώµατα και για τα δύο φύλα. Σηµαίνει 
απελευθέρωση των δηµιουργικών δυνατοτήτων των γυναικών για την ατοµική τους 

ολοκλήρωση, σε όφελος της κοινωνίας και των δηµοκρατικών θεσµών 

 


